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Determing 1e lunghezze di due lati consecutivi
*° % diun rettangobs, sapendo che il suo perimetro &
252 me I'area 3888 m?. [54 m; 72 m]

EE] L'esagono in figura & formato da un rettangolo ¢
®#° da due triangoli equilateri.

s

Sapends che perimetrs ¢ area dell’'ezagono
misurano rispettivamente 48 cm
18(v3 + 4) em?®, determina la misura dei latl
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In un cerchio di raggio 10 cm viene inscritto un
*8 " rettangobo il coi perimetro & 56 em. Determina la
lungherza dej lati del rettangado, 12 co; 16 cm

EEi] Un parallelogramma ABCD, inscritto in una

o8 sireonferenza di raggio 34720, ha area 3607,
Caleola il suo perimetro. Di quale quadrilatero si
tralta?¥? 24h; quadratio

=] In un trapezio rettangolo la differenza fra le
*8® haci & 7em, Sapendo che o base maggiore &

congruente al lato obliquo @ che la diagonale
congiungente un vertice del lato obliquo con
un vertice della base maggiore misura 30 cm,
caloola 'area e il perimetro del trapezio,

[51& cm: 92 cm]
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Risolvere le seguenti equazioni del tipo [ 3[f(x) = g(x)
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EED] 1n un triangolo isoscele I base e il late obliquo
* ' misurano rispettivamente 200 cm e 125 cm.
Caleola la misura dell'altezza.

KX In un triangelo isoscele la base misura 160 m ed
ciiainat %ﬂﬂl'ﬂ]ltﬂa. Caleola il perimetro e I'area del
triangolo. 500 mz 12 00 m¥)

I75 em)

EH Caleola ln misura dellaltezza di un triangolo
® " equilaterc il cui perimetro & 108 cm. 118 43 cm)

BEE] La differenza fra le due dimensioni di un
. reftangolo & 8,5 cm e una di esge & i?‘i dell'altra.

Calcola ]a misura della diagonale e V'area del
rettangolo, 12,5 em 42 em”)

ED Un parallelogramma ha la diagonale minore

®° perpendicolare a un lato. Caleola Iarea del
parallelogramma, sapendo che i s lati
misurano S eme 17 em. 1120 cme)

B8 Sia ABC un triangolo rettangolo in C. Sapendo

&% che AC = 10 em ¢ che la sua projezions
sull'ipetenusn AN misura 4 cm, determing
perimetrs ¢ arca del triangolo,

Jl'_._r

15 V21 em; 25021 em?]

EE 1l parallelogramma ABCD & diviso dalla
diagonale BD in due triangoli rettangoli. Caleola
I'altezza DH del parallelogramma sapenda
che il late AD ¢ la diagonale BD misurano

rispettivamente 15 cm e 20 cm. 12 em)
o C

A H 8

Un rombo il cud perimetro @ 140 dm ha una

**" diagonale che & & del lato. Calcola Valtezza del
rombo ¢ Parea di un rettangolo avente lo stesso
perimetro del rombo e una dimensione che E%
dell'altra. [33,6 dm; LM dm®)

BEL] L'area di un trapezio isoscele & 122 88 cm?,

®8° Caleola la misura delle due basi sapendo che

la loro somma & 25,6 em ¢ che il late obliguo
misura 12 ¢m. {56 eom; 200 em)

EEE] Sia ABC un triangolo rettangolo in C, Sai che
®® ' l'area del quadrato costruito sull'altezza CH
relativa all'ipotenusa & pari a 144 em? e che

Ab‘ = Jg'ﬁ Determina perimetro e area del
triangolo,

6 emy 150 cm®}

A

§ =

EL] Sia ABCD un trapezio di basi AR ¢ CD, Sia HK
%" un'altezza del trapezio con i su AB e K su CD,
tale che un suo punto O individua due angoli
ADB = DOC = 9%, Sapendo che AH = 2 em,
HE = 8 em, PK = 1 em, KT = 4 em, determina
area ¢ perimetro del trapezio.
[15 4 2413 + /37 em: 37 an?
ECHY Una circonferenza ha il diametro che misura
8 049 ¢m; determina la misura della distanza dal
centre di una corda la oo lunghezza & 62,4 cm.,

—————

T 11 rettangolo ABCD ha g c

B8 a1 AR e BC che "
MiSUramno
rispettivamente 12 m
¢ 6,4 m, O & il punio
di intersezione delle 4 M B
diagonali, M & il punto medio del lato AB,
Calcola il perimetro e 1'area del quadrilatero
concave DOMC, approssimato alla prima cifra
decimale, [3LEm; 2880

Un rettangolo ABCD il cui perimetro & 420 m
i ha I'altezza che E% della hase, 51 costruiscono

esternamente al rettangolo quattro triangoli
iztzeeli chie hanno le bast che eodneldono
con i lati del rettangals & I'altezza che misara
40 m. Caleola il perimetro ¢ 'arca del p-u]i,gunc-
AERFOGDH. G {540 m; 17 40 o
e} i C

i
[P ) akacar :}___._ .Y
|

A { g

EED} Un pentagono & formato da un trapezio

*® rettangobo ¢ da un triangolo isoscele (esterno
a ess0) avente la base coincldente can il lato
il trapezio perpendicolare alle basi. Caleola
il perimetro del pentagono sapendo che 1a sua
area ¢ 75 m* e che la base maggiore, 1a base
minore e il lato obliguo del trapezio misurano
rispettivamente 19 m, 7 m e 13 m. Approssima

il risultato al deckmetr, [48,4 m]
o C
E [ 1
A i
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5] Dall'estremo B di una corda AB di una

®98 " circonferenza di diametro AC traceia la
perpendicolare BH alla tangente nel punto A,
Dimostra che:
a. il triangolo ABC & rettangolo:
b. le rette AC e BH sono parallele:
€. la corda AR & media proporzionale tra AC

e BH,

L] Considera due circonferenze ¥ e &, che si

®®  intersecano nei punti distinti A ¢ B. Da un punto
P della retta AB (esterno al segmento AB, dalla
parte di A) traccia le tangenti PDa & e PEa %,
DMmostra che:
a. PR: PD=PD: P4;
b. PB: PE = PE: PA:
. Pz PE.

EEH Sia ABC un triangelo acutangelo in cui AR & il

®#®  lato minore. La semicirconferenza avente per
diametro AR interseca i lati ACe BCin Dein E.
DMimaostra che il thiangolo CDE & simile al
triangolo ARC,

E] Sia ABC un triangolo inscritto in una

*% semicirconferenza di diametro BC. Una retta
perpendicolare al diametro per un suo punto P
incontra la retta del lato AC in D, la retta del lato
AR in Fela circonferenza in E. Dimostea ehe i
triangoli BPC, AFTY e ARC sono alemili,

ECEl Sia ABC un trangolo e siano AH, BE, CL le sue

*8 alterze ¢ O il boro punto di intersexione. Siano
pol M e N e projeziond del punto H su AB ¢ su
AC, Dimostra che i triangoli NMH & KO sono
almili,

LT Due circonferenze congruenti si intersecano

®®  nei punti A ¢ B in modo che le rette tangenti
per A alke due circonferenze passano ognuna
per il centro dell’altra. Siano P e Q gli ulterion
punti di intersezione delle tue tangenti con le
circonferenze. Dimostra che | triangoli PAQ,
FAR ¢ QAR sono simili,

D

m—pp———

EEE] Sin ABC un triangslo inseritto in una

®® circonferenza, Conduci dal vertice A la retta
tangente r alla ¢irconferenza e dal vertice B la
perpendicolare a ¢ che la incontra in M, Detto K
il piede dell’altezza condotta da A, dimostra che
AC: AR = AK ; HB.

EET] Sia AB una corda di una circonferenza non

% passante per il centro. Da A e B conduei le
rette tangenti alla circonferenza. Da un punto
P della circonferenza traccia be perpendicolar
Fif alla corda AB, e le perpendicolar PO ¢ PS
alle due tangenti. Dimostra che PH & medio
proporzicnale fra PO e PS,

Sia A8 una corda di una circonferenza di centro
*8° [0 Letangenti in A ¢ B alla circonferenza i
incontrano in P. Per un punte M del minore
dei due archi AB traceia le perpendicoluri
alle rette dei segmenti AE, AP e PE ¢ indica
rispettivamente con R, 8 e T pledi di tali
perpendicolari. Dimostra che MR ¢ medio
proporzionale fra MSe MT,

ETA Un trapezio isoscele ABCD & circoseritto a

*&  una circonferenza di centro &, Dimostra che
il diametro LH (L & CD e H € AB) & medio
proporzionale fra le basi del trapesio.

[EE] Sia ABC (con AR < BC) un triangolo inseritto in

8 yuna circonferenza e sia r la retta tangente alla
circonferenza in B, Traccia per A la parallela o r
el incontra il lato BC in P e la circonferenza in
), Dimostra che AR & medio proporzionale fra
Hl'e BP,

1 Sia ABD un triangolo inscritto in una

*¢  circonferenza di centro C. Dal punto medio A
del lato AB traccia la semiretta MC che, e non
& paralleln o uno degli altri due lati, incontra
Al (6 il suo profungamento) in 5e BD (o il suo
prolungaments) in £, Dimostra che § triangoli
ACE ¢ DSE sone simili.

EEE] Dato il triangolo ABC, traccia un segmento [

*8% parallelo al lato BO (D € AB, E € AC) in meodo
tabe che il quadrilatere BCED sia inseritto in
una circonferenza. Indica poi con M il punto di
intersezione dei segmenti DC e BE. Dimostra
chee la retta AM dimezza il lato BC,
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Su di una circonferenza di centro O, &
®50 considerino due corde AB ¢ CD che si

imtersecans in P,

a, Dimostra che i triangeli ACP ¢ BDP hanno gli
angoli congroenti.

b. Considera il caso in cui be due corde 51
intersecanc in un punto Pooincidente con O,
Dimostra che | due triangoli sono isosceli e
congruenti,

t. Considera sempre P coincidente con O: che
condizions deve exsere imposta sull'angols
ADC affinché il quadrilatern ACED sia
circoserittibile & una circonferenza?

Dimostra che se un trapezio & circoscritto a una
*8° semicirconferenza di centro C (come in figura),
la sua hazse maggiore & congruente alla somma
dei lati obliqui.
E (2

™,
bt
A L 2]

Sia AC una corda di una circonferenza

*8° i diametro AR ¢ sia AE la corda a essa
perpendicolare. Prolunga AC di un segmento
CD congruente ad AC e AE di un segmento EF
congruente ad AE. Dimostra che i punti F, B, D
sono allineati.

Bl Considera due rette r ¢ 5 tangenti a una

®# " circonferenza & di centro O ned punti A e &,
Supponi che r sia parallela a 2, Dimostra che:
8. la retta OA & perpendicolare a s:
b. le rette 04 & OF sono parallele:
€. le rette 04 e 08 coincidono;
d. AB & un diametro,

o

B Dato un triangoelo equilatero EFC, prolunga il

®#° lato FC di un segmento OF congruente al lato
del triangolo. Considera, adesso, il triangolo
FOT simmetrico di FEQ rispetto alla retta FO.
Dimostra che il guadrilatero EFTO & inscrittibile
in una circonferenea.

] Dimostra che in un triangolo ABC rettangolo in

®85 A cireoseritto a una circonferenza di centro 0, Ia
differenza fra la somma del eateti ¢ I'ipotenisa @
congruente al doppio del raggio,

Da un punto P esterns a una circonferenza

* 89 i centro O, traccin le rette a essa tangenti ¢
indica con A ¢ B i punti di tangenza. Detto H
I'ortocentro del triangolo ABP, dimostra che
ACQH & un triangolo iscscele.

& Dimostra che ogni poligono inscrittibile e
®®® circoscrittibile a due circonferenze concentriche
é regolare.

B} Dimostra che il lato del triangolo equilatero

* 88 circoscritto a una circonferenza & doppio del Lato
del triangolo equilaters inscritto ed & il triplo del
lato dell esagono circoscritto.

B 1o un triangolo equilatero ABC prolunga i lati

*88 BT CA e AR rispeltivamente con def segmenti
BH, CK ¢ AT a essl congruenti, Dimostra che Je
crcopferenze circosceritte ai triangaoli ABC ¢ HET
song concentriche.

HE31 Considera una circonferenza @ di centro 0 ¢ una
*8° zua corda AB non passante per O chiama ¢ la
tangente in.A. Mmostra che:
a. se r & 'asse del segmento AR e H
Fintersezione tra re ¢, allora HB & fangente
alla circonferenza nel punto B:
b. se 5 & la tangente alla circonferenza in B e i
lintersezione tra s e ¢, allora HO & l'asse di
AR,

X Data una circonferenza @ di centro 0, considers

®® due rette passanti per O ¢ indica con A ¢ Bi
punti di intersezione tra la prima retta ¢ la
circonferenza e con Ce D i punti di intersezione
tra la seconda retta & la circonferenza. Dimostra
;h;él triangolo ABD & congruente al triangolo
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CEEELIFIIT Dimostra le seguent affermazicni,

BEH In una circonferenza di centro O e diametro AB

#° * condud una perpendicolare ad AB secante la
circonferenza in due punti C e [ ¢ non passante
per 0, Considerato inaltre il diametro CF,
dimostra che le rette AB ¢ PD sono parallele.

In una circonferenza di centro O considera

#° ¢ due diametri, Dimostra che il guadrilatero
avente i vertici negli estremi ded diametri ¢ un
rettangola.

Sulla circonferenza & di diametro AR considera

#° % yun punto P diverso da A e B. Traccia da A la
gemniretta AP ¢ prolungala di un segmento
PS5 & AP. Dimostra che il triangolo AR &
isoacele di base AS.

B Siano ¥ e ¥ due circonferenze tangenti

#° ¢ internamente, con il centro di quella pin esterna
appartenente a quella piit interna, Dal punto £
di tangenza conduci una semiretta che incontra
la circonferenza maggiore in R ¢ quella minore
in €. Dimostra che PR & congruente al doppio
di P

BE] Date dve corde di una circonferenza, AB e BC,

®®° gyenti in comune un estremo, eonsidera la
bisettrice dell'angolo AEC da esse formato. Take
bisettrice interseca la circonferenza n un altro
punto [ Dimostra che la corda di estremo [
parallela ad AB & congruente alla corda BC.

L) 10 una circonferenza di centro O e diametro
®® - AR conduci per A una corda AC, poi traceia
la tangente in C e la tangente in B alla
circonferenza. Sia I3 1l punto di interseione

delle due tangenti. Dimostra che OD 7 AL,

R Siano € ¢ ¥ due circonferenze tangenti

280 jpternamente in P. Dall'estremo A del diametro
P dolla circonferenza pil esterna traccia
le tangenti alla circonferenza interna; esse
intersecano in B e C la tangente comune per P,
Dimostea che il thiangolo ABC & isoscele.

R Sia P un punto esterno a una circonferenis,
#8° Traccia da P due semirette secanti in modo
che le corde AB e CD da esse individuate siano
congruenti e che AP > BPe CP > CD. Indicato
con € il punto di intersezione tra AD e BC,
dimostra che:
a. i triangoli ABC e ADC sono congruenti;
b. il triangodo PAC & isoscele;
€. PQ & asse del segmento AC.

X 5ia Vun punto di una circonferenza. Traccia
o8y anpolo alla circonferenza RV P ottuso, in cui

VR sia un lato secante @ VP un lato tangente.
Preso un punto Tsu VP in modo che VT sia

congruente a VR, traceia il segmento TH che
incontra la ciconferenza in S, Dimostra che

Fangolo VET & congruente all'angolo RVE.

B Due circonferenze € e &' di centrd rispettivamente

e (¥ 5 intersecano in S e T. Da T traceia la
retta tangente a & che incontra & in Fe la retta
tangente a & che incontra ¥ in E. Dimostra che
I'angelo formato dalle due tangenti & congruente
alla somma degli angoli SETe SET.

R Due circonferenze & & ¥ di centro 02 O sono
®&  tangenti esternamente in P. Sia A un punto di

& ¢ sia A’ il punto di intersezione della retta

AP con la circonferenza ", Dimostra che il
quadrilatero AOA'(" & un trapezio. In quale coso
tale quadrilatero diventa un parallelogramma?

R Dato il quadrato ABCD, traccia al suo interno

I'areo di circonferenza di centro A e raggio AS,
Preso un punto P su tale areo, conduci per esso
la retta tangente che interseca il lato BCin K

& il knto DO in . Dimostra che il perimetro del
triangalo CRS & eongruente al doppio del lato
del quadrato.

Data una corda AE di una circonferenza,
#%  ponsidern un triangolo isoscele AEV contenente

il centro delln circonferenza & avente il vertice
V esterno al cerchio. Indicati con Be D1
punti di intersezione dei lati VA e VE con la
pirconferenza, dimostra che le corde BE e AD
sono congruenti ¢ che VB & congruente a VD,

] Siano & e ® due circonferenze congruenti che
®#® 5 intersecanc in A e B. Sia r una retta passante

per A che interseca in Pe ¥ in Q e sia tla
parallela a r passante per B che interseca & in R
& & in &, Dimostra che AQ & congruente a BR ¢
AP & congraente a BS.

4o
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EFE] Un trapezio isoscele & circoseritto a un cerchine  [EE Determina la lunghezza della base minore e del

*8# i suo perimetro & 200 cm. *8# [3tn obliquo di un trapezio iseecele inscritto
Determina le lunghezze delle due basi, sapendo in una semicireonferenza, sapendo che il
che Ialtesa misura 40 cm. 200 emy; 80 cm) suo perimetro & 38 cm e che il raggio della

circomferenza misura 8 cm.

3 A un cerchio il cui raggio misura % cm viene (b =14 cm; | = 4 cm)
#8# gircoseritio un trapezio isoscele avente il
perimetro di 78 ¢m. Caleola V'area del trapezio.

[351 em?}

T Risolvi i seguenti problemi riferiti a contesti reali.

8i deve costruire un recinto come quello in [¥T] Farco circolare Un prato circolare ha al centro
®  figura avendo a disposizione 36 m di recinzione.  ®®° un laghetto, anch'esso di forma circolare. Prato
Se I'area da recintare deve essere 54 m?, quali & laghetto sono circondati ciascuno da un
saranno le dimensioni del rettangolo? recinto. Sapendo che l'erba del prato occupa
[¥=%m;y=>6m] uhﬂ.ﬂ'pEEﬁlliEﬂilllﬂlim?tdﬁhmﬂ.ﬂlmﬂ

todale del pecinti & pard a 427 metrd, caleola la
langhezza dei raggi del parco e del laghetto.
J== 6L ;= B
] Schermi TV Le dimensioni ded televisorn si
% misurano in base alla diagonale dello schermo e

/'

di solito sono espresse in pollici.
Uno schermo da 58 pollicl ha una diagonale di

EFE Un terreno di 8000 m? formato dall'unkone di circa 146 centimetri, Qualche volta la larghezza
*%  due superfici di forma quadrata (come in figura) dello schermo & i 3 dell'altexza. Altre volte,

& stato recintato utilizzando complessivamente ivece, &1 %. Caleola le dimensiond in

S0 m di staccionata. Qual & la lunghezza ded lati centimetri di uno schermo da 58 pollici nelluno

ded due quadrati? [S0 ) Al m ¢ nell'altro caso,

[B7.peme 1168 cm; 7158 em e 127,45 em|
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K Determina le coordinate del vertice D del

*®  parallelogramma ABCD di vertici A{-2: = 1),
Blo; 1pe CU8; 5). (Suggertmento: ricorda che in
un parallelogramma le diagonali si incontrano
nel boro punto media). (0 3]

L] Sin ABC un triangolo di vertici A(-3; 2),

®® Ri-1; —4) & (/5; 0). Determina la misura delle
sue medians, Svie; VAL 39

EEX] Determina le coordinate dei vertic Be Cdiun

*® triangolo ABC, conoscendo A(=4: -2} i punti
medi Mi-1; -2) di AB ed N(1; 1) di BC.

LR = e Y0 4]

BEZ] Verifica che la misura del segmento che

%" congiunge | punti medi dei lati ACe BCdi un
triangolo di vertici A(=2; 2), B(6; 8) e C(0; 12) &
uguale alla meth della misura del ko AB.

EH Caleola il perimetro e Parea del triangolo di
®O° verticl A-1; 5), B(1; ~2) e OF; 1).
J13 4+ 4

| =a - 16l
o 13 4 5 '-.'1--,-!' ko032 10}

ETE] Siano A(-4; -2), B(6; -2), Cl6; 5) ¢ Di-4; 5)
®®° | yertici di un rettangolo, Caleola area del

triangodo che ha i vertici in M, punto muu:l.mdt
AD, in N, punto medio di BC, ¢ in B. -_,‘-i

0 Dato il triangole di vertici Ai—1; —5), B(4; 0 e
80 YD 0} verifica:
a, che & [spgeale;
b. che Paltezza relativa al lato OB & congruente
il lato stesso,

Considera il triangolo di vertici Ai=6; 2),
#8 B_3: _2)e((-3: 6
a. Verifica che il triangolo & isoscele e caleclane
il perimetro.

b. Determina le coordinate dei punti medi M, N,

FPrispettivamente dei lati AR, BCe AC.

. Verifica che il triangolo MNP & isoscele e che
il sno perimetro & la metd del perimetro del
triangolo ARC, a. 18

M{=%:0),N=3;2), P ~4: 4)

s

KL Considera il triangolo di vertici A(=4; 1),
8= B(l; ~2) e OU6; 6).
&. Verifica che il triangolo & rettangolo,
b. Calcola il perimetro e l'area del triangolo.
€. Dopo aver determinate il punto medio M
dellipotenasa AC e il panto medio N del
cateto BC, verifica che il segmento MV &
congruente alla metd del cateto A8,

b. 15+ T35 =15 +5 5 25

Considera il quadrilatero ABCD di vertici
080 A= -2, B(1; 1), OV1; 8) e I{-3: 5,

a. Verifica che & un parallelogramma.

b. Caleolane il perimetro e laren,

. Calcola la misura delle diagonali AC e DB,

b. 24; 28;

16 33 =43

s 20/ M D =

ECE] Caleola il perimetro e 1area del quadrilatera
85 disegnato in figur,

Sk,

Considera il parallelogramma ABCD di vertici
0 A=1; &, B(5; =4l e D{L; 3L
a. Determina le coordinate del vertice C,
ricordando che in un parallefogramma le
diagonali si incontrano nel loro punto medio.
b. Caleola il perimetro del parallelogramma.

| [a. i T—4): b, 4 _"‘:.l

| S BT

¥

29 % JOR  f 2 + 4 24y

E.,'.:

AL
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L) Determina le coordinate del punto A che appartiene alla retta di equazione y = 2x — 1 ed & equidistante dai
*9° punti B(1; 0) e O(=4; 1). A(=3:=T)

Dati § punti A(-2; 2) e B{(); 4), determina le coordinate del punto C, appartenente alla retta di equazione
##° x- y=-4=0,in modo che il triangolo di vertici A, B ¢ C sia isoscele sulla base AR, ©03; - 1)

A Considera il triangolo di vertici O(0; 03, Ai3: 3) e B(3: — &),
®8° a Caleoln il perimetro e l'arca del triangolo, 9+ T8 + (35 =9+ 3T +3,5; l;:
b. Serivi le equaziond delle rette che contengono i lati del triangolo, y=x x=3y=—2x
€. Serivi lequazione della retta alla quale appartienc la mediana relativa al lato AR, y= —%I

BEE] Considera la retta = 2 — y — 11 =0 & fl suo punte A di ordinata 1.
#® ° a. Scrivi lequazione della retta s passante per A ¢ perpendicolarear, v+ 2y -8=0
b. Determina le coordinate del punto B, appartenente alla retta &, avente lordinata ugnale a metd
dell'ascissn, 874; 2)
c. Determina le coordinate del punto C, appartenente alla retta r, avente ascissa ugnale allordinata, €111 11)
d. Caleola Farea del triangolo ABC, 2

Considera il triangolo di vertici A(=1; 1), B(5; 1) e OY-3: 5.
8 a. Scrivile equazioni delle rette che contengono i lati del triangolo, f—1=0x+ 2y~ TalkIv sy +1=0
b. Serivi le equazioni delle rette che contengono le mediane del triangolo.
€. Determina le coordinate del punto [, di ordinata 5, appartenente alla retta che contiene la mediana
relativa al lato BC, [N3:5) bodrd Sy =13alx-py+2al:2e s Ty=17ml
d. Verifica che Il quadrilatero ABCD & un parallelogramma. no

Considera il triangolo di vertici A{2; 4), B(5; 3) e O(2; - &).
@® " a. Verifica che il triangolo & rettangolo e calcolane perimetro e area. 10+ T0 + 50 = 10 + 4470 15
b. Serivi le equazioni delle rette che contengono i lati del triangolo. x =2 x+ 3y - 14 = 3 -y - 12=0
c. Detto [ il punto della retta BC di ascissa 4, caleola il rapporto tra l'area del triangolo QDC, con O00: 0,
@ l'area del triangolo ABRC, !'.I'H;ﬁ'r;-;

a. Determina le coordinate del punto B, di ascissa 8, appartenente alla retta x - 2y — 4 =0, Bi&: 2
% b. Determina be coordinate del punte C, di ordinata 3, appartenente alla retta che passa per il punto A(; = 4)
e per il punto D{2: — 11}, =23
. Calcola 'area del triangolo ABC. 34

Considera il segmento di estremi A(=7; 2) & B(-1; 4).
®® . Determina la langhezza del segmento AB. 30 = 2./T0
b. Scrivi lequazione della retta passante per A eper B, v — 3y 4+ 13=0
€. Serivi l'equazione dell'asse del segmento AR, %x sy 49 =0
d. Determina le coordinate dei punti C, e C, dell'asse di A che disum-g dalla retta OM, dove O & lorigine
degli assi e M & il punto medio del segmento AB, ©(=5; 63 C(—3: 0

Risolvi i seguenti problemi,
R} Datii punti Ai=5; 11 e Bi3; — 3k ) . )
®8 5 corivi legquazion della retta r passante per il punto £11; — 3) e perpendicolare alla retta che conginnge i

tiAdel; y=2r-35 _ _
b. ﬂmﬁina }e coordinate del punto [, appartenente a r, di ordinata 3 e determina la distanza tra il punto

D e Forigine degli assi. N4 35

EE] Considera il rettangolo di vertici A(-3; 3), B[=Z; 0), O4; _E}Elﬂﬁi B} £ty s 2mGre Ry e 12ty
&, Serivi be equazioni delle rette alle quali appartengono i lati del rettangolo. 5 - o 14=0;dx+p+6=0
b. Determina le misure delle diagonali, /50 =542 _ : ™
¢. Scrivi le equazioni delle rette alle quali appartengono le diagonali, x+ 7y - 18=0x-y+2=

@ 15




